
למנחהמערך:הספרביתחקר

ליישםמהמשתתפים/ותומבקשתבחיזורהבסיס/סטריאוטיפיםלסדנאותהמשךכמפגשמגיעהזוסדנה

ספרית.הביתבסביבהמיקודתוךבכלל,בחברההקיימיםהמגדרייםהסטריאוטיפיםלגבישנרכשהידעאת

מגדרישוויוןלקידוםפרקטייםכליםוגיבושאודותיהם,דיוןמגדריים,סטריאוטיפיםזיהויכוללהסדנהמהלך

הספר.ביתבסביבת

ויודע/תביקורתייםבכליםסיטואציותלבחוןהמסוגל/תמגדריות,לסוגיותמודע/תתלמיד/ההיאמטרתנו

מהסטריאוטיפים.ושחרורמגדרישוויוןקידוםלמעןהקייםהמצבאתלשנותניתןאיך

מטרות:

השפעתלגביההבנהוהעמקתהמסרחידוד–הקודמתבסדנהשנרכשהידעביסוס.1

בחיינו.המגדרייםהסטריאוטיפים

הסטריאוטיפים.לגביביקורתיבמבטספריתהביתהסביבהבחינת–בשטחהידעיישום.2

הספר.בביתשינויליצירתמעשייםכליםמתןהמצב,בחינתלאחר–בפועלשינוייצירת.3

נדרשיםעזרים

(נספח)עבודהדפי●

מחיקוטושלוח●

חובה)(לאורמקוליםמקרן●

הסדנהמבנה

תוכןמוערךזמן

פתיחה0:05

קוויישורהסדנהמטרת0:10

עבודהדפיעםבבי"סקבוצתיתעבודה0:20

במליאהודיוןהממצאיםהצגת0:40

לשינוימעשייםכלים0:10

סיכום0:05
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הסדנהמהלך
פתיחה.1

עלהשפעתםועלובכלל,שלנובחברההקיימיםהמגדרייםהסטריאוטיפיםעלקודמיםבמפגשיםדיברנו

אנחנואיךהבנוהללו,הסטריאוטיפיםאתלזהותלמדנומודע.ולאמודעבאופן-שלנווההתנהגותהבחירות

בחיינו.ביטוילידיבאיםהםאיךוראינואותם,לומדים/ות

החומרהספר,ביתמתחםעלנסתכלספרית.הביתבסביבההמגדרייםהסטריאוטיפיםאתנזהההיום,

מגדרי.שוויוןלקדםכדישלנוהסביבהאתלעצבאפשראיךיחדונביןועודבהפסקותקורהמההנלמד,

קויישור.2

מין/מגדר,(הבחנההקודמיםבמפגשיםשהכרנוהדבריםשלזריזהחזרהנעשהקו,באותושכולנולוודאכדי

הסטריאוטיפ).השפעתגבריות,סטריאוטיפנשיות,סטריאוטיפ

(גבר/אישה/אחר).חברתיתקטגוריה-מגדר,ביולוגית(זכר/נקבה)קטגוריה-מין

נפוצים:מגדרייםסטריאוטיפים

גבריםנשים

אכפתיות
רגישות
פעולהשיתוף

חברותיות
ורבליתיכולת

רגשיתאינטליגנציה
ויחסיםלמשפחהשאיפה

מניפולטיביות
אינטואיציה

בזבזנות
וטיפוחיופי

הכלה
תלותיות

להצלחהחתירה
שליטה

תחרותיות
חוזק
אנליטיתיכולת
טכניחוש

חכמה
רוחקור

ומובילמנהיג
יוזמה
לכסףרצון

ביטחון
עצמאות

:למנחה

כאן.לסדנאותהמקדיםבמערךלהשתמשניתןבתוכןצורךוישבמידה-

ביה"ס.למרחבהיציאהלפניהביקורתיהמבטאתלעוררכדיפרסומתשלניתוחלעשותניתן-

כאן.למצואניתןפרסומותלניתוחהנחיות
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קבוצתיתעבודה.3

בודד.התלמיד.הלשבץלאלבלשים(ישבקבוצהתלמידים.ות3-5לקבוצותהכיתהחלוקה-

השני)מהמגדרבקבוצה

המערך).בהמשך(ר'קבוצהלכלעבודהדפיחלוקת-

:לכיתההנחיה-

מהביקורתיבמבטולבחוןהספרבביתלהסתובבדקות20קחו–חקרמשימתנבצעכעת-

וגבריות.נשיותלגבישישהמסרים

שנוכלכדיאותולמלאחשובלהתייחסות.מנחותשאלותעםעבודהדףמקבלתקבוצהכל-

בכיתה.דיוןלערוך

וניתוחםהממצאיםהצגת-במליאהדיון.4

הכיתהברמתקויישורלעשותכדאי-הלוחעלוכתיבתםבמליאהקבוצהמכלהממצאיםשיתוף-

העבודה.בדףהנקודותכללעללעבוררצויהשונות.הקבוצותביןרעיונותלהחליףוקצת

לדיוןהכוונהשאלות

ראיתם/ן?מה-

התפקידים?היומה-

כך?תמידזההאם-

למה?לדעתכם/ן?כךלהיותצריךזההאם-

אחרות?דוגמאותלמישהו/יישהאם-

להרגיש?לבנותגורםזהאיך-

להרגיש?לבניםגורםזהאיך-

בביתהמגדרייםהסטריאוטיפיםמצבלגביהנתוניםכלאתלנוישעכשיואז-לשינוימעשייםכלים.5

הזה.המידעעםלעשותאפשרמהנחשובבואוהספר.

לדיוןשאלות

אחרת?מצבתמונתלראותרוצהמישהו/יהאם-

לראות?רוצים/ותהייתם/ןמה-

לעשות?אפשרמה-
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בסיכום).לחזורלמהשיהיהכדיהלוח,עללכתוב(כדאי!שינוילאפשרויותהצעותלעלותהזמןזה-

להוסיף)שצריךנראה(אםלשינוינוספותהצעות-

והכיתה.המסדרוןקירותעללחיקוימודליםתמונות-

מגדרי.שוויוןמעודדימשפטים-

סטריאוטיפיות.לאבתמונותוגבריםנשיםייצוג-

יותר.נמוכותכיתותעםמגדרעללדבר–פעילההפסקה-

סטריאוטיפ.שובר/תאניאיךלי"שבא"מה–בהפסקותאישייםסיפוריםטד-

מהסטריאוטיפ.שחרורשללביטוייםשליליתתגובהכשישלהתערב-

שעלולרעיונותמשימותלחלקניתןהבשורה!אתונפיץהספרבביתהשוויוןאתנקדםבואו–ביצוע-

בפועל.הרעיונותהתקדמותאחרמשותףמעקבולעשותלביצועמועדיםעם

סיכום.6

לידםועוברותעובריםשאנחנומסריםונשיות,גבריותלגבימסריםלנומשדרתשלנוהסביבהאיךהיוםראינו

המבטאתלפתחהמשכנוהיום,מודע.לאבאופןגםעלינומשפיעיםוהםבכלללבלשיםבליהזמןכל

נכון.לו/השמרגישמהלעשותואחתאחדכלולעודדחברתישוויוןלקדםלנומאפשרתזוומודעותהביקורתי

ומאפשר.מכיליותרלמקוםשלנוביה"סאתלהפוךנוכלויחדהשוויוןלקידוםמעשייםכליםעלדיברנו
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עבודהדף-מגדריתמצבתמונת

מאיתנו,ואחדאחתכלשלבחייםומשמעותוהמגדריהסטריאוטיפמאפייניאתיחדשבחנולאחר

להסתכלננסההפעםאבלמאוד,לךמוכריםוהחצרהמסדרונותאמנםהספר.בביתלסיבובנצא

נקודותלהוסיףומומלץכדאי-להתייחסותנקודותכמההנהביקורתי.יותרבמבטהסביבהעל

משלכם/ן!

הפיזית:הסביבה

הספר?ביתבמסדרונותהקירותעלומידעתמונותבשלטים,מתבטאהמגדריהסטריאוטיפהאם❏

הספר?בביתבמרחבישונשיותגבריותשלסמליםאילו❏

שונה?מגדריבהקשרשוניםבצבעיםשימושישהאם❏

שבתמונות?הדמויותשלהתפקידמהוגם?גםישהאםנשים/גברים?שלתמונותישהאם❏

שונות?שכבותשלהמסדרונותביןהנשים/גבריםבייצוגהבדלישהאם❏

גבריםאיךונשים?גבריםשלייצוגישהאםהספר:בביתשתלויותאמנותמגמתשלעבודות❏

מוצגות?נשיםאיךמוצגים?

ההתנהגותעלמשפיעזההאםנמצאים?הםאיפהבנויים?הםאיך-ובנותבניםשלשירותים❏

השירותים?חדריבתוך

נשים):/גברים-בטבלההתשובהאתלארגן(אפשרהקייםהמצבתיאור

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

לשינוי?להביאכדילעשותאפשרלדעתךמהלשנות?רוצההייתמה

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

מזיכרון):נסוהפסקה,כרגעאין(אםבהפסקה

עושים/ות?הם/ןמהבחצר?נמצאמי❏

עושים/ות?הם/ןמהבכיתה?נמצאמי❏

משחק?בכלמשחקים/ותמיבהפסקות?משחקים/ותמשחקיםבאילו❏
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הקיים:המצבתיאור

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

לשינוי?להביאכדילעשותאפשרלדעתךמהלשנות?רוצההייתמה

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

המדוברת:הסביבה

ובינם/ןלבנות,אולבניםבפנייההבדלישהאםנקבה?זכר/לשוןבלשוןבעיקרשימושישהאם❏

עצמם/ן?לבין

להיעלבשיכול/המיישהאםמגדריות?בדיחותישהאםמישהו/י"?על"יורדיםאיךהומור:❏

בנות?ועלבניםעלצוחקות/יםמהעלמצחיקות?לאהבדיחותמיאתמהבדיחות?מחלק

הקיים:המצבתיאור

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

לשינוי?להביאכדילעשותאפשרלדעתךמהלשנות?רוצההייתמה

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

מגדרית:תפקידיםחלוקת

במופעים?בתפקידיםהבדלישהאם-מחולבמגמתמגמה?בכלישבנותוכמהבניםכמה❏

כיתה/שכבה/מגמה?בוועדישובנותבניםכמה❏
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מזכיר/ה?יועץ/ת?מורים/מורות?מספר-הספרבביתבתפקידיםמגדרייםהבדליםישהאם❏

וכו'?האחזקה/טכניתחוםמיבאחריותמקצועות?אילומלמדמימנהל/ת?

שיעורים?באיזהמשתתפ/תמיבשיעורים?ומשתתפותמשתתפיםבנותוכמהבניםכמה❏

הקיים:המצבתיאור

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

לשינוי?להביאכדילעשותאפשרלדעתךמהלשנות?רוצההייתמה

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

הלימודי:החומר

הנשיםומהעושיםהגבריםמהאותנו?מלמדים/ותמיעל-הלימודיבחומרמוצגותדמויותאילו❏

ולמדעיםהחברהלמדעיהרוח,למדעיהתייחס/ינשים?וכמהמוצגיםגבריםכמהעושות?

מדויקים.

הקיים:המצבתיאור

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

לשינוי?להביאכדילעשותאפשרלדעתךמהלשנות?רוצההייתמה

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

facebook.com/mexanemeshutaf(ע"ר)מגדרילחינוךמשותףמכנהלעמותתשמורותהזכויותכל common-ground.org.il

http://www.common-ground.org.il
http://facebook.com/mexanemeshutaf


לדוגמה?מהקודם?אליהםלבשמתשלאדבריםלראותלךגרםהתרגילהאם

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

נוספות:הערות

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________
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